
 

 

   O meu nome é   
 

   ____________________________  

Museu de Metrologia   |  Instituto Português da Qualidade 

O padrão de peso mandado fazer no final do séc. XV por D. Manuel I era 

constituído por  ______ pesos. 

 

O peso maior era a ____________ e pesava 2 ____________.  O peso seguinte 

mais pesado pesava ____  ____________ . 

 

O padrão completo pesava _____ arrobas, ou seja, um _____________ . 

 

Os cinco livros de leis que D. Manuel I mandou imprimir, reunindo todas  

as leis do país são conhecidos como ______________ Manuelinas. 

 

Na última versão das Ordenações mandadas imprimir por D. Manuel I, está 

previsto que  os padrões de peso dos concelhos podiam ter  ____ tamanhos  

e pesos diferentes, conforme o número de habitantes dos concelhos. 

 

Os padrões dos concelhos com menos habitantes pesavam _______ dos mais 

pesados, ou seja ____  ____________. 

 

Uma arroba equivale a quase ______ kg.  

 

O padrão manuelino que estava com o Almotacé-Mor, assim como os dos 

concelhos maiores, pesava quase ______ kg. 

Preenche os espaços vazios com a palavra mais correta 


